

## 2020年度「最美北碚人」

(按姓氏笔画排序)

用心践行工匠精神的新时代劳模——邓力,男,57岁,重庆顺多利机车有限责任公司高级工程师。

他是我区铸造工业领域的杰出代表,自参加工作以来勤勤恳恳,矢志匠心,长期从事高端铝合金精密铸造和高精机械产品加工工艺技术研究工作,参与中国铸造协会《挤压铸造铝合金技术标准》制定,通过对铸造技术及加工工艺的精准把握和不断改良,先后攻克了超高速、超低速、真空、挤压、温控等压铸核心技术难关,成功解决了减少汽车空调压缩机组合泄漏技术的世界级难题,并致力于全球领先的电动空调及液态模锻新技术研发,为国家铸造行业的创新发展作出了积极贡献。



邓力

2013年,荣获重庆五一劳动奖章,2017年,荣获全国五一劳动奖章,2019年,荣获首届全国杰出铸造工程师奖,2020年,荣获“全国劳动模范”称号。

身残志坚反哺乡邻的脱贫致富光荣户——杨云刚,男,55岁,北碚区金刀峡镇小华山村村民。

2003年,他在天矿务局三汇三矿工作时受伤,被评定为肢体四级残疾。回村后,他坚强面对生活中的挫折和磨难,用辛勤的汗水改变了自己的命运,成为一名身残志坚的养蜂人。2008年至今,将原来的几箱蜂发展为160多箱蜂,并成立了专业合作社,带领小华山村30名村民开展养蜂,与3户建档立卡贫困户签订带贫协议,用自己身残志坚的精神



杨云刚

鼓舞贫困户,受到村民好评。2020年,荣获“重庆市自强模范”“重庆市脱贫攻坚奋进奖”称号。

隔离点里的“蓝衣天使”——余明,男,51岁,北碚区体育发展中心竞赛训练科科长。

新冠肺炎疫情发生后,他主动请缨成为集中隔离医学观察点全天在岗的后勤保障人员。从康乐隔离点到绿荫山庄隔离点,再到心景境外临时隔离点,他连续奋战270余天。为缓解隔离人员紧张情绪,让他们在隔离点放心舒心,他和其他保障人员根据不同人员情况提供细致入微的服务,为回渝同胞准备特殊餐食,为婴儿准备奶粉、尿不湿等生活用品,为高血压、糖尿病病人配备一对一的远程医生。他结合专业知识,为隔离人员配备拉力带、握力器等体育用品,通过微信视频,指导



余明

隔离人员在房间里锻炼身体,为隔离人员构筑起一个科学防疫又温馨舒适的避风港湾。2020年,荣获“优秀共产党员”“重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

用青春托起美丽“格桑花”的80后援藏教师——黄江,男,32岁,重庆市“组团式”教育援藏工作队队员、北碚区江北中学教师。

2016年,他第一次主动申请加入教育援藏工作队时,刚满28岁。他所支援的学校是西藏自治区昌都市第一高级中学,属于高海拔地区和缺氧环境。强烈的高原反应曾让他这个土生土长的重庆人连续两个月头痛欲裂、无法入睡,体重连续下降20多斤。昌都市第一高级中学96%以上为少数民族学生,贫困家庭的孩子达60%以上,保学控辍任务艰巨。2018年8月,他开始担任班主任,将所有的心思全部倾注在了学生身上。2019年,第一次援藏任务结束后,他再次申请参与援藏,工



黄江

作成绩获得了各方的充分肯定,先后2次荣获昌都市“优秀援藏教师”称号,并获得“最美援藏教师”“优秀共产党员”“优秀援藏干部人才”等荣誉。

国防通信装备制造领域的技术尖兵——蒋浩冬,男,41岁,中国人民解放军第6905工厂机械分厂党支部副书记、厂长。

他不怕困难、勤于钻研,扎根国防通信装备制造领域20余年,从一名普通一线技术工人到班长、部门助理、分厂厂长,先后负责过神通、烽火卫星通信系统以及升降器、高速电台和合路器等装备的金工结构件生产,在科研试制和批量生产过程中攻克了20余项主要技术难题。所负责生产的某型号升降器在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上接受了中央领导和全国人民检阅,参与生产的北斗搜救系统成功装备在我国第一艘航空母舰——辽宁舰上。担任班长期间,所带班组先后荣获重庆市“公开



蒋浩冬

解难题、民主促发展”民主管理示范班组、重庆市“模范职工小家”、重庆市“特色职工小家”、全国“安康杯”竞赛优胜班组、中华全国总工会“工人先锋号”等荣誉称号。2019年,荣获“重庆市模范退役军人”称号,2020年,荣获“重庆市最美退役军人”称号。



叶玲玲

当好公共利益的“看护人”——叶玲玲,女,40岁,北碚区人民检察院公益诉讼检察官。

### 年度「最美北碚人」



杨泽旭

为志愿者服务的志愿者——杨泽旭,男,28岁,北碚区青年志愿者协会会长。自担任会长以来,他便把自己定义为“志愿者的志愿者”,致力于团结引领全区青年志



李涛

坚守疫情前线的疾控战士——李涛,男,46岁,北碚区疾病预防控制中心检验科科长。从2000年北碚第一例二号楼、2003年非



黄继琳

传承传统文化的剪纸名家——黄继琳,女,65岁,市级非遗项目代表性传承人(剪纸)。她钻研中国传统剪纸艺术50余年,创作了一大批具有巴渝特色的剪纸作品,现为中国民间文艺家协会会员、中华文化促进会剪纸艺



戴志娟

公租房社区里的最美“女管家”——戴志娟,女,34岁,北碚区蔡家岗街道两江名居南社区居民委员会主任。北碚区蔡家岗街道两江名居公租房社区成立于2012年2月,入住租户约4.5万人。为

她从事检察工作18年,始终尽职尽责、秉公办案。2018年开始投身公益诉讼工作,办理生态环境资源、食品药品安全、国有财产保护等领域公益诉讼案件60件,督促相关部门处置危险废物和工业固体废物120余吨,处置非法堆垃圾30余万立方米,复绿矿山和复垦土地1万余亩。积极组织开展“保护长江母亲河”“主城大气污染防治集中治理”“校园及校园周边食品安全”等公益诉讼专项行动。2019年被重庆市人民检察院给予嘉奖,被评为北碚区“十佳平安卫士”。

愿者开展志愿服务的同时,为全区的青年志愿者做好服务工作,成为他们的坚强后盾。2020年,他先后带队开展“扬梦护航”法治宣教、山城雪豹应急救援青年突击队等志愿服务项目,先后荣获重庆市、北碚区优秀志愿服务项目和北碚区优秀志愿服务组织等奖项,获得团中央专项资金支持。2020年8月,我区遭受几十年不遇的特大洪灾,他身先士卒,带领青年志愿者成功转移群众28名,安全转移物资价值约83万元,为抗洪抢险作出积极贡献。积极探索校地志愿服务合作模式和绵碚两地志愿服务合作模式,推出青团儿·互助社特色公益项目,吸引57名志愿者参与,助力绵碚两地脱贫攻坚。

典、2006年C群流脑爆发,2009年甲流到2020年新冠肺炎疫情,20年来,他始终战斗在流行病学检测的第一线。新冠肺炎疫情发生的早期,他结合多年流行病学检测经验,建议先行购进6种人感染冠状病毒检测试剂盒,并联系国内有关生产企业确定在试剂研发成功后能第一时间采购。为我区“外防输入、内防扩散”做好了战前准备。新冠肺炎疫情防控以来,他带领团队战斗280余天,完成近34000人份的核酸检测,经过市级专家复核,所有检测结果全部准确无误。厄瓜多尔冻虾事件爆发后,他又带领团队创造了24小时完成核酸检测2400余例的奇迹。

术专业委员会参会委员、重庆市工艺美术大师。作品《父亲母亲》获第五届中国工艺美术“工匠杯”设计大赛铜奖,作品《我们在抗疫》获2020“爱心同铸 共创未来”全国抗击疫情剪纸精品展优秀奖。作品《三峡系列》《百蝶图》被重庆中国三峡博物馆收藏。连续三届被聘为重庆市大师带徒传艺人员,徒弟梁世慧被评为第三届重庆市工艺美术大师,徒弟徐雪玲、赵艺佼成为区级非遗项目代表性传承人(剪纸)。坚持10余年在西南大学、西南大学附属中学、重庆工程职业技术学院等校开展剪纸课程教学。积极参与文艺扶贫志愿服务,帮助巫山县安静村发展红叶叶雕产业。2018年被市委宣传部授予“岗位学雷锋标兵”称号。

更好地推动居民融合,她带领班子成员在社区以家文化建设为重点,打造“五润家园”,以北碚区新时代文明实践公租房分中心为平台,组建“金口哨”“绿精灵”等15支特色志愿服务队伍,注册志愿者达3000余人,打造“邻里工匠”“馨心相伴”等9个志愿服务品牌项目,成立爱心储蓄所,完成“爱心书包”“心愿书单”等公益心愿36项,在社区形成了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的浓厚氛围。该社区先后获得“全国社区思想文化宣传示范点”“全国科普示范社区”“全国民主法治示范社区”“全国志愿服务四个100最佳志愿服务组织”等荣誉称号。2020年,她荣获“重庆市优秀城乡社区工作者”称号。

## 2020年度“最美北碚人”特别奖

(抗疫英雄团队)

### 重庆市第九人民医院抗击新冠肺炎疫情医疗队



新冠肺炎疫情发生以来,重庆市第九人民医院先后派出5批次、28名医疗队员

紧急驰援武汉、孝感、乌鲁木齐、喀什和重庆市公共卫生医疗救治中心。他们以白衣为甲,以身躯为盾,用赋予医学温度的精湛技术抢救、照护了上千名患者,用实际行动践行了“情系民生,参与生产”的院训,在“全国人文爱心医院”的奖杯上铭刻了不朽的功勋。1名同志荣获“抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手”称号,3名同志荣获“重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,1名同志荣获“优秀共产党员”称号。

(以下为医疗队全体人员名单)

赵睿 谢才德 何茂锐 陈强 廖瀚蓉 何国金 陈婕  
任思思 王晓容 龙运玲 潘光利 潘晓林 孙岩 刘小利  
杜锐 蒋安翠 汪克丽 王春金 杨鹰 赵凤娟 吴洁  
范宗珍 费霄霞 周利萍 李冬菊 刘洋 廖映雪 张双庆

### 北碚区中医院抗击新冠肺炎疫情医疗队



新冠肺炎疫情发生以来,北碚区中医院充分发挥自身优势,先后派出3批次、22名医疗队

员驰援武汉、孝感和重庆市公共卫生医疗救治中心等,以中医药为特色、中西医结合诊疗,开展患者救治和临床科学研究。6名同志作为市级中医药专家先后分赴重庆市公共卫生医疗救治中心、万州三峡中心医院、黔江中心医院等医疗机构参与救治,为我市重点地区打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。10名同志被中共湖北省委、市政府表彰为“孝感市新冠肺炎疫情疫情防控工作先进个人”并获颁中共湖北省委、市政府通报表扬,2名同志获评“重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

(以下为医疗队全体人员名单)

万鹏 王辉 周德奇 陶杨 向平 雷菲 贺晓丹 詹静  
刘亚琴 李尹凤 黄琴 张桂娟 王锐 伍夏 袁丽 廖佳  
熊正芬 刘雪瑞 唐廷 郭铁 肖光志 李小敏